

Сæууæхсиг



ЗАРЯ

РЦИ—АЛАНИЙЫ АЛАГИРЫ РАЙОНЫ ГАЗЕТ

АЛАГИРСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Газета основана в феврале 1933 года 27 ФЕВРАЛЯ 2025 ГОДА – АРТХЪИРÆНЫ МÆЙ ЧЕТВЕРГ – ЦЫППÆРÆМ № 21 (12425) 6+

ЗАСЕДАНИЕ

ПОДДЕРЖКА ТУРИСТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ

Реализацию инвестиционных проектов в сфере туризма обсудили на совещании под руководством Председателя Правительства Республики Северная Осетия-Алания Бориса Джанаева.



Северная Осетия получила свыше 600 млн рублей за последние два года на создание временных объектов размещения с общим номерным фондом более 500 номеров. Благодаря национальному проекту «Туризм и гостеприимство» продолжается прием заявок на строительство модульных гостиниц на 2025-2027 годы.

Борис Джанаев заслушал информацию инвесторов о стадии реализации проектов, подчеркнув важность поддержки бизнеса в сфере туризма.

Так, в Ирафском районе, на территории турбазы «Дзинага», открыты 20 номеров для размещения. Кемпинг «Барс» в Пригородном районе, где работают 3 модуля, также активно принимает гостей. Строительство проекта «Арвайдан» в Алагирском

районе находится на завершающей стадии, остались работы по благоустройству территории. Запуск объекта позволит создать 54 номера в модульных некапитальных средствах размещения.

— *Спрос на отдых в Северной Осетии растет. Задача, поставленная руководителем региона Сергеем Ивановичем Меняйло, — создать условия, при которых жители республики и туристы будут чувствовать*

себя максимально комфортно. Для этого важно не только строить новые гостиницы, но и обеспечивать высокий уровень сервиса на всем маршруте путешествия, — отметил Борис Джанаев.

Также обсудили механизмы поддержки предпринимателей, вопросы подключения объектов к инженерным сетям, развитие дорожной инфраструктуры и меры по упрощению административных процедур для инвесторов. Отмечено, что правительство республики продолжит оказывать всестороннюю поддержку проектам, направленным на развитие туристической отрасли.

Завершая совещание, Борис Джанаев поручил профильным министерствам контролировать реализацию проектов и усилить работу по созданию благоприятных условий для инвесторов, подчеркнув, что рост туристической отрасли напрямую влияет на экономику региона и уровень жизни его жителей.

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО-Алания.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

ОБСУДИЛИ ТЕКУЩИЕ ВОПРОСЫ

В минувший вторник исполняющий обязанности главы АМС Алагирского муниципального района Роман Гозюмов провел еженедельное совещание с руководителями управлений и отделов администрации, главами поселений и представителями общественных организаций.

На совещании были обсуждены текущие вопросы. Основным была подготовка к 80-летию Великой Победы. Председатель Совета ветеранов района Руслан Икоев отметил, что многие предприниматели, работающие на территории района, выразили готовность принять участие в ремонте памятников советским воинам и благоустройстве прилегающих к ним территорий.

Главы Бирагзангского и Рамоновского сельских поселений Олег Кадзаев и Таймураз Уртаев сказали о перебоях в обеспечении водой. Причины технические, но сказывается и

человеческий фактор: люди открывают краны на ночь, чтобы предупредить их замерзание. В этой связи с населением проводится разъяснительная работа.

Февраль текущего года отличился обильными снегопадами. Много снега на дорогах и тротуарах, что затрудняет транспортное и пешеходное движение. Р. Гозюмов отметил особую роль в эти дни предприятий ЖКХ, отвечающих за состояние общественных мест в зимнее время, и поручил отделу инженерных коммуникаций и муниципального закупок проконтролировать их работу по расчистке улиц и дорог от снега.

На совещании были обсуждены вопросы подготовки к открытию Года защитника Отечества в Алагирском районе, активизации официальных сайтов, обеспечения уличным освещением и автобусной остановкой Майрамадагского поселения.

Пресс-служба АМС Алагирского района.

НИЧИ ФЕРОХ, НИЦЫ ФЕРОХ



ССАРДТОЙ ХÆСТОНТЫ РУХС НÆМТТÆ

Куыд æрвылаз, афтæ та ныр дæр Фыдыбæстæ хъахъхъæнæджы бæрæгбонмæ, Фыдыбæстæйы Стыр хæсты рæстæг уæлахиз йæ тугæй чи балхæдта, уыцы зынгхуыст хæстонты цыртдзæвæн «Хъыджы бæх» аивгонд æрцыд бынæттон администрации сæргълæууæг Гуыриаты Валери æмæ администрации специалист Бæгъиаты Аллæйы хъæппæрисæй.

Ацы цыртдзæвæн Куырттаты комбæсты адæмæн у табуыг. Бынæттон скъолайы ахуырдауæтæ йæм кæддæриддæр базилыц, бафснайынц æй. Ныр дæр та, бæрæгбонны размæ, скъолайы хистæркъласонтæ (8-9 кълæстæ), сæ къласы разамонæг Дзиуаты Эммæ æмæ скъолайы хъомыладон куысты сæргълæууæг Ходы Иринаейы

разамындæй, бафснайдтой цыртдзæвæн æмæ йæ алфамбылайтæ. Аиуварс кодтой ног митуарды фæстиуджытæ. Ныссыгдæг кодтой фæхсбандæттæ.

Фыдыбæстæ хъахъхъæнæджы бон ацы табуыг бынатмæ æрбацыдысты комбæсты разамынд, бынæттон цæрджытæ æмæ скъоладзаутæ. Администрацийы разамонæг Гуыриаты Валери æмæ иннæ æрбацаууæг адæмтæ, иу минут æдзæмæй алæугæйæ, ссардтой, Фыдыбæстæйы сæраппонд йæ цард чи нæ бавгъау кодта, уыцы комбæсты хъæбатыр хæстонты рухс нæмттæ. Уыйфæстæ венотæ сæвæрдтой цыртдзæвæныл.

ФÆРНИАТЫ Райæ, Фыйгадон.

ПРОВЕРКА СИСТЕМ ОПОВЕЩЕНИЯ РСО-АЛАНИЯ

5 марта 2025 года на территории РСО-Алания пройдет плановая комплексная проверка систем оповещения населения с включением электронных сирен, акустических систем и трансляцией проверочного сообщения в теле-

и радиоэфире. Информационные сообщения также будут отображены в мобильном приложении «МЧС России».

Будьте внимательны и сохраняйте спокойствие!

К СВЕДЕНИЮ

КУРОРТ «МАМИСОН»: ОТКРЫТИЕ ПЕРЕНОСИТСЯ

Погода внесла коррективы в планы по открытию курорта «Мамисон»: сильный ветер делает опасным пребывание на площадке. Об этом сообщил Глава Республики Северная Осетия-Алания Сергей Меняйло в личном телеграм-аккаунте.

«Порывы ветра достигают 25 метров в секунду. В таких экстремальных условиях невозможны приготовления к торжеству, а эксплуатация канатных дорог категорически запрещена. Кроме того, Главное управление МЧС Российской Федерации по Северной Осетии сообщает о том, что из-за обильного снегопада

и невозможности обеспечить безопасность с 25 февраля и до особого распоряжения запрещено движение всех видов транспорта на участке от поселка Бурон до Северного портала Рокского тоннеля в обоих направлениях. Этот участок дороги, как вы знаете, как раз на подъезде к «Мамисону». По прогнозу улучшение погодных условий пока не предвидится. Поэтому мы приняли решение перенести открытие на более подходящие даты, когда погода более-менее наладится», — говорится в сообщении.

О новой дате официального открытия и запуске курорта будет сообщено дополнительно.

ВНИМАНИЕ: ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА!

1 февраля стартовала досрочная подписка на периодические издания. Читатели и подписчики районной газеты «Заря» могут досрочно оформить подписку на второе полугодие 2025 года.

Подписная цена на период проведения досрочной подписки остаётся на уровне первого полугодия 2025 года.

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении или у почтальона.

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА ЗАВЕРШИТСЯ 31 МАРТА.



АКТУАЛЬНО

НАЛОГИ: КАК СНИЗИТЬ НЕДОИМКИ?

В АМС Алагирского муниципального района прошло межведомственное совещание под председательством главы района Ислама Дзантиева. Основными вопросами повестки дня совещания были меры по снижению недоимки (задолженности) по налогам и увеличению объемов налоговых поступлений в консолидированный бюджет района. В совещании участвовали представители Управления федеральной налоговой службы по РСО-Алания, республиканского парламента, бизнес-сообщества района, профильных управлений и отделов администрации, главы поселений.

С информацией о задолженности по налогам и арендной плате в бюджет Алагирского района выступил глава района Ислам Дзантиев. На 1 января 2025 года задолженность составляла 50 млн. 824 тыс. руб., что на 8 млн. 617 тыс. руб. меньше показателя 2024 года. Наибольшая задолженность по земельному налогу физических лиц – 12 млн. 651 тыс. руб. и земельному налогу юридических лиц – 10 млн. 625 тыс. руб. Значительную задолженность по налогам имеют ОАО «Алагирский завод сопрогивлений», ООО «Цейлес», ООО «Рома». Задолженность по земельным налогам и налогам на имущество физических лиц имеют Алагирское городское поселение – 263 тыс. руб., Майрамадагское сельское поселение – 110 тыс. руб., Фиагонское сельское поселение – 62 тыс. рублей.

Глава района отметил, что принимаются эффективные меры по снижению задолженности по налогам. В ноябре 2024 года представительными органами Алагирского городского поселения и сельских поселений были приняты решения об установлении дополнительных оснований для признания безнадежными к взысканию недоимки и задолженности по пеням и штрафам, связанным с местными налогами, по состоянию на 1 января 2018 года. В результате прогнозируется списание задолженности в сумме 5 млн. 675 тыс. рублей.

Управление экономического развития АМС Алагирского района совместно с администрациями



поселений осуществляет адресное посещение налогоплательщиков, имеющих значительные задолженности, с вручением им квитанции и уведомления. Ведется работа с работодателями по вопросу уплаты числящейся задолженности по имущественным налогам их работников, а также ежедневный прием граждан для уточнения сумм задолженности по налогам. При этом гражданам выписываются квитанции на уплату налогов и долгов.

И. Дзантиев также отметил, что на 1 января 2024 года задолженность по арендной плате в бюджет района составила 2 млн. 606,5 тыс. руб., на 1 января 2025 года – 5 млн. 657,4 тыс. руб., т.е. в динамике увеличилась на 3 млн. 50,9 тыс. руб. В мае 2024 года в

Министерство имущества РСО-А в лице ГКУ «Управление земельными ресурсами РСО-Алания» был передан 1521 договор аренды на общую площадь земельных участков 18 198 гектаров на общую сумму взимаемой арендной платы 33 млн.300 тыс. руб. В связи с тем, что Управлением практически не осуществляется претензионно-исковая работа, сумма задолженности по арендной плате увеличилась.

В рамках претензионно-иско-

объектов. Руководитель Агротехцентра «Мастер-Прайм. Березка» Лариса Бекузарова выразила готовность перерегистрировать предприятия в Алагирском районе, после чего налоговые отчисления будут поступать в местный бюджет.

О проведенных в 2024 году мероприятиях по увеличению налогооблагаемой базы участников совещания проинформировала начальник управления экономического развития АМС Алагирского

Л. Икоева отметила, что представительными органами Алагирского городского и одиннадцати сельских поселений были приняты решения о введении на их территориях туристического налога. За счет этого прогнозируется поступление значительной суммы от организаций и физических лиц, включенных в реестр классифицированных средств размещения и оказывающих услуги по предоставлению мест временного проживания физическим лицам.

На совещании были приняты решения, направленные:

- на снижение или полную ликвидацию задолженности по налогам и актуализацию информации о налогоплательщиках;

- на усиление претензионно-исковой работы по арендной плате.

- Алагирский район – один из самых заинтересованных в республике районов в повышении доходной части консолидированного бюджета и снижении задолженностей по налогам и арендной плате, – сказал по завершении совещания заместитель руководителя Управления федеральной налоговой службы по РСО-Алания Сергей Касабиев. – Сегодняшнее мероприятие – еще одно подтверждение тому. На совещании прозвучало, что многие занимаются предпринимательской деятельностью на территории Алагирского района и при этом не зарегистрированы в налоговых органах. Со своей стороны республиканская налоговая служба готова оказывать консультативную и практическую помощь районным администрациям по снижению задолженностей по налогам.

В результате деятельности межведомственной рабочей группы по выявлению неформальной занятости, в которую входят представители МВД, УФНС по РСО-Алания, работники АМС района и поселений, было выявлено 198 хозяйствующих субъектов, из которых большая часть узаконила право ведения предпринимательской деятельности.

Татьяна БАЙБАРДОВА.

ПАМЯТЬ

ПОСВЯТИЛ ЖИЗНЬ ШКОЛЕ И ДЕТЯМ

*Учителя не умирают!
Их души продолжают жить.
Так свечка плавится и тает,
Но не перестаёт светить.
А если свет вот-вот*

погаснет

*И, кажется, не уберечь,
Учеников зажгутся свечи!
Все – от одной. Десятки свеч!*

Ирина ЧИНИКИНА ШТЕРН

В эти дни исполняется год, как ушел из жизни заслуженный учитель Республики Северная Осетия-Алания, ветеран труда Юрий Андреевич Гетоев. Талантливый воспитатель и организатор, порядочный, надежный и честный человек, по праву входивший в ядро педагогического сообщества района, его золотой фонд. Светлый, жизнерадостный, неунывающий, он заражал окружающих своей неуемной энергией, позитивом, его желание поддержать каждого, дать добрый и мудрый совет, научить чему-то, подарить свое тепло всегда было искренним, дружеским. Сфере образования Юрий Андреевич отдал полвека своей жизни и всегда считал, что почетнее труда учителя нет. Как нет образования лучше, чем советское.

Детство Юрия Гетоева нельзя назвать счастливым и безоблачным. Для его поколения военные и послевоенные годы стали проверкой на характер и силу воли. Десятилетний мальчик из с. Сурх-Дигора Ирафского района, он остался за старшего в доме, когда отец ушел на Великую Отечественную войну. Вряд ли мальчишка его возраста мог справиться со всеми домашними хлопотами, но в силу своих возможностей он стал опорой для матери и младших сестер. Отец ушел на фронт здоровым мужчиной, а вернулся инвалидом I группы. Без сомнения, счастьем семьи не было предела, но и в этом случае часть работ по дому снова легла на плечи Юрия.

Он усвоил, что трудолюбием и усердием можно добиться многого. В том числе – получить высшее образование. И по окончании средней школы в 1951 году отличник Юрий Гетоев стал студентом историко-филологического факультета Северо-Осетинского государственного пединститута. Во время учебы стал кандидатом в члены КПСС. Дипломированный специалист был направлен в Алагирский район на должность

заведующего отделом ВЛКСМ. В нашем городе и началась его трудовая деятельность. Позднее стал инструктором райкома КПСС, курировал различные сферы жизнедеятельности. Но призвание учителя давало о себе знать, и Юрий Андреевич попросил направить его в школу. В качестве учителя начал работать в Бираганской школе, в дальнейшем возглавил образовательные организации Бурана, Црау, Раманово, Алагирский межшкольный учебно-производственный комбинат. Какое бы учреждение ни стало приложением сил, считал, что руководитель не просто должность в школе. Это особое состояние души, умение найти ключик к каждому из детей и взрослых, услышать их, понять, помочь порою в трудной ситуации. И Юрий Андреевич всегда справлялся с этой задачей.

Итог его педагогической деятельности подвела работа директором школы-интерната. Острый ум, начитанность, умение ясно излагать свои мысли, оптимизм – именно этими качествами привлекал к себе многочисленных коллег и учеников Юрий Андреевич. Он учил детей отличать хорошее от плохого, благородное от



низкого, быть самостоятельными, уверенными в себе. А еще тому, что идти по дороге жизни нужно достойно, честно – в этом и есть простое человеческое счастье!

Стоит отметить то факт, что условия работы в советской школе существенно отличались от современных. В помощниках учителей не было ни Интернета, ни других нынешних «благ цивилизации». При этом они умудрялись проводить уроки на высоком уровне, и они всегда были

захватывающе интересными для детей.

Юрий Андреевич передал свое педагогическое мастерство не одному поколению молодых учителей. А его бескорыстная любовь к профессии подвигла многих выпускников найти свою нишу в педагогике. Это дорогого стоит! Юрий Гетоев состоялся не только как учитель, он был хорошим семьянином. В счастливом браке с **Райсой Артемовной Газзаевой**, учителем математики, они прожили более 55 лет, воспитали сына и трех дочерей.

Человек живет столько, сколько хранится память о нем. Память о Юрии Андреевиче, посвятившем жизнь школе и детям, многие поколения алагирцев будут хранить еще долгие годы. Он был и останется для них любимым учителем, коллегой, другом, соседом – спокойным, сдержанным, интеллигентным, мудрым. Символом верности призванию, высокому служению избранному делу. Спасибо всем, кто скрасил последний путь Учителя, в том числе учащимся школы-интерната. Пусть их успехи радуют их родных и близких, пусть все у них складывается удачно!

Коллеги и друзья.

ПРОФИЛАКТИКА ТЕРРОРИЗМА И ЭКСТРЕМИЗМА

ЖИТЬ В МИРЕ С СОБОЙ И ДРУГИМИ

К сожалению, террористические акты в местах массового скопления людей стали частью нашей жизни. Арсенал взрывных устройств, используемых преступниками, весьма разнообразен. Достаточно часто применяются самодельные взрывные устройства и мины-ловушки, обычно маскируемые под безопасные предметы, способные привлечь внимание человека. Это могут быть кукла, игрушка, авторучка, портсигар, женская сумочка, кошелек, музыкальный инструмент, плавающий в водоеме плотик. Во многих случаях бдительным гражданам удается своевременно обнаружить взрывоопасные предметы и предотвратить трагедию.

Как не стать жертвой теракта? Как действовать в случае обнаружения подозрительных бесхозных предметов или в случае, когда в социальных сетях к вам в друзья набивается посторонний взрослый человек? Эти и другие вопросы об опасности стать жертвой терроризма и экстремизма стали темой беседы со школьниками, инициированной Антитеррористической комиссией района. С детьми встретились

директор фонда «Нам по пути», кандидат психологических наук, кризисный психолог **Лаура Тадтаева**, председатель Региональной общественной организации «Правовой центр, право на защиту» **Тамара Макиева**, помощник прокурора района **Элина Цкаева**, оперуполномоченный уголовного розыска ОМВД РФ по Алагирскому району лейтенант полиции **Хазби Дзантиев**, председатель районного Ныхаса **Юрий Кабо-**



лов, председатель Совета ветеранов района **Руслан Икоев**.

В ходе разговора взрослые акцентировали внимание школьников и на том, что социальные сети и мессенджеры часто становятся площадкой для вербовки несовершеннолетних. Чтобы не попасться на уловки преступников, каждый человек – взрослый и ребенок – должен знать сущность экстремизма, которая заключается в разжигании розни между людьми разных

национальностей, вероисповеданий, культур. Один из верных способов защитить себя от влияния экстремистов – уважительно относиться к представителям других национальностей, религий, возрастов, придерживаясь других традиций и обычаев. Одним словом, жить в мире с собой и другими. Только в этом случае можно предотвратить развитие идеологии экстремизма среди несовершеннолетних и в обществе в целом.

Как подчеркивали гости, профилактика экстремизма – общая задача, требующая участия не только правоохранительных органов, но и родителей и педагогов. В связи с этим было рекомендовано регулярно обсуждать с детьми их интересы и круг общения, учить детей критически оценивать информацию, особенно в Интернете. И при малейшем подозрении о вовлечении ребенка в опасные группы незамедлительно обращаться за помощью в соответствующие структуры.

По завершении диалога взрослых и детей **Юрий Каболов** и **Руслан Икоев** поблагодарили организаторов и гостей мероприятия за полезную информацию о рисках, связанных с вовлечением детей

в экстремистскую деятельность. Было отмечено, что ранняя профилактика способствует формированию у детей негативного отношения к опасным и вредным для них идеологиям, помогает лучше понимать современные вызовы обществу и защищать своих детей.

В рамках мероприятия также были подведены итоги районного конкурса на лучший социальный короткометражный видеоролик антитеррористической направленности. Творческих работ, подготовленных силами учащихся школ района с использованием новых технологий, было четыре. Главная цель, которую преследовали авторы, – формирование в молодежной среде неприятия экстремизма и терроризма, противодействие им в образовательной среде и сети Интернет. Юные сценаристы и режиссеры со всей ответственностью подошли к заданию, все видеоролики получились интересными и информационно насыщенными.

По мнению жюри, лучше всего заданную тему раскрыли учащиеся СОШ № 2. Второе место присудили ребятам СОШ п. Рамоново. Третье место поделили между собой СОШ № 1 и СОШ № 3. Победитель и призеры награждены грамотами. За подготовку учащихся Почетными грамотами были поощрены и их наставники – директор Рамоновской школы **Заурбек Бутаев**, учителя **Людмила Кайтова**, **Жанна Челохсаева** и **Мадина Кцоева**.

Э. ТЕМУРКАНОВА.
Фото автора.



ЭХО ПРАЗДНИКА

О ГЕРОЯХ – С ГОРДОСТЬЮ И БЛАГОДАРНОСТЬЮ

День защитника Отечества – один из самых почитаемых в нашей стране. Ведь это праздник тех, кто защищал, защищает и готов стать на защиту своей страны. Оберегать от любого врага Родину, дом и семью – почетная обязанность каждого мужчины. Об этом и о настоящих героях – своих земляках – с гордостью и благодарностью говорили на праздничном мероприятии, прошедшем в СОШ с. Ногкау в преддверии Дня защитника Отечества.

Почетными гостями школьного праздника были матери участников специальной военной операции, воин-интернационалист **Данелбек Цаликов**, глава сельской АМС **Казбек Демуров**, выпускники школы, связавшие свою жизнь с военной службой.

Учителя и школьники подготовили большую литературно-музыкальную программу, рассказывающую о героях разных поколений – выходцах из селения Ногкау. Среди них те, кто в наши дни стал на защиту границ России и жителей Донбасса от неонацизма, для кого честь и долг не просто слова. Это выпускники сельской школы **Мурат Битаров**, **Игорь Бицоев**,

Вадим Гурциев, брат и сестра **Зарина** и **Радион Музаевы**, **Сослан Татаров**, братья **Олег** и **Эдик Голоевы**, **Вадим Джиев**, **Сослан Хинчагов**, **Тамерлан Тебиев**, отец и сын **Олег** и **Алан Дзодзиковы**, **Алимбек Басиев**, **Хасан Хаматканов**, **Тимур Гурциев** – всего более 25 человек.

Минутой молчания участники мероприятия почтили память погибших на специальной военной операции односельчан – **Ацамаза Цгоева** и **Эльбруса Доева**.

Слова благодарности за воспитание героев, настоящих воинов, прозвучали в адрес солдатских матерей – почетных гостей мероприятия. **Тамара Бицое-**



ва – одна из них. Ее сын **Игорь Бицоев** – ветеран Афганской войны, участник двух чеченских кампаний, а теперь он в рядах бойцов СВО. **Тамара Туганова** пожелала скорейшего возвращения участникам спецоперации домой, с победой.

С гордостью говорила о выпускниках школы разных лет, достойно выполняющих свой воинский долг, директор **Зина Караева**: «Когда три года назад началась специальная военная операция, наши ребята не уклонились от выполнения своего гражданского долга, не спрятались за спинами товарищей, а мужественно и отважно защищают интересы своей страны, – сказала она. – Кто-то из них находится в зоне боевых действий с первых дней специальной военной операции. Поэтому мы говорим о них как о настоящих героях, каждый день рискующих своей жизнью во имя жизни будущих поколений. Наши учащи-

еся активно участвуют в сборе гуманитарной помощи для бойцов, пишут им теплые письма с добрыми пожеланиями. У многих ребят на спецоперации близкие родственники, которых они ждут».



Гостей праздника поздравили с Днем защитника Отечества глава сельской администрации **Казбек Демуров**, выпускник

рации и пожелания детям стать достойными гражданами великой России.

В концертной программе праздника, ведущими которого были школьные педагоги **Нонна Валиева** и **Белла Кулова**,



школы, офицер Росгвардии **Вадим Гизоев**, предприниматель, активный участник сбора гуманитарной помощи для бойцов специальной военной операции **Руслан Голоев**, житель селения **Валерий Персаев**. В их выступлении прозвучали слова благодарности семьям участников специальной военной опе-

прочитали учащиеся **Хетаг Болатаев**, **Лиза Тлатова** и **Ангелина Борсиева**.

В завершение мероприятия школьники преподнесли почетным гостям цветы и памятные подарки.

Татьяна БАЙБАРОВОВА.
Фото автора.



ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ СНТ «СКГМИ»!

Администрация СНТ «СКГМИ» в лице председателя Каболова Владислава Владимировича и индивидуальный предприниматель Макиев Аслан Дзарахметович извещают о начале выполнения комплексных кадастровых работ с 19 февраля 2025 г. по 21 марта 2025 г. С вопросами и заявками обращаться по тел. +79188248286 и по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, пер. Транспортный, 4, офис 2, или в Администрацию СНТ «СКГМИ».

В целях исполнения договора подряда на выполнения комплексных кадастровых работ от 14 февраля 2025 г. № 277 в отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории САДОВОДЧЕСКОГО НЕКОММЕРЧЕСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА «СКГМИ» (363207, Республика Северная Осетия - Алания, Алагирский район, село Майрамадаг), расположенного в кадастровых кварталах: 15:07:0020501, 15:07:0020501 и 15:07:0000000, в период с 19 февраля 2025 г. по 21 марта 2025 г. будут выполняться комплексные кадастровые работы.

Заказчиком комплексных кадастровых работ является **САДОВОДЧЕСКОЕ НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО «СКГМИ»** почтовый адрес: 363207, Республика Северная Осетия - Алания, Алагирский район, с. Майрамадаг
адрес электронной почты: - номер контактного телефона: +79888746941

Исполнителем комплексных кадастровых работ является ИП Макиев Аслан Дзарахметович.

Адрес: РСО-Алания, г. Владикавказ, переулок Транспортный, 4, офис 2.

Кадастровый инженер: Макиев Аслан Дзарахметович; наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой является кадастровый инженер: Ассоциация саморегулируемая организация «Объединение кадастровых инженеров» (АСРО «ОКИ») № 010 в государственном реестре саморегулируемых организаций кадастровых инженеров (дата внесения в реестр – 28.10.2016);

уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 1642; дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 09 декабря 2016 г.

Связь с кадастровыми инженерами осуществляется посредством:

почтовый адрес: РСО-Алания, г. Владикавказ, переулок Транспортный, д. 4, офис 2;
адрес электронной почты: alania.cadaster@yandex.ru;
номер контактного телефона: +79188248286

График выполнения работ – с 19.02.2025 по 21.03.2025 г.
Место выполнения работ – СНТ «СКГМИ»

Виды выполнения работ – Комплексные кадастровые работы (Уточнение и образование земельных участков, объектов капитального строительства, объектов незавершенного строительства)

Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории комплексных кадастровых работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным

объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ в установленном графиком время.

Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории выполнения комплексных кадастровых работ, в соответствии с частью 6 статьи 42.7 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» вправе представить исполнителю комплексных кадастровых работ в письменной форме в течение тридцати рабочих дней со дня публикации этого извещения сведения об адресе правообладателя и (или) об адресе электронной почты правообладателя.

В отношении ранее учтенных объектов недвижимости, которые расположены на территории выполнения комплексных кадастровых работ, сведения о которых отсутствуют в государственном кадастре недвижимости, в соответствии с частью 4 статьи 42.6 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» заинтересованные лица вправе представить исполнителю комплексных кадастровых работ заверенные в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на указанные объекты недвижимости, которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» ранее учтенными, но сведения о которых отсутствуют в Едином государственном реестре недвижимости, либо права на которые возникли до дня вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и не прекращены и государственный кадастровый учет которых не осуществлен, для внесения сведений об этих объектах недвижимости в Единый государственный реестр недвижимости в порядке, установленном частями 5 - 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

Указанные сведения и документы можно представить по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, переулок Транспортный, 4, офис 2 или по непосредственно председателю СНТ «СКГМИ» (363207, РСО-Алания, Алагирский район, селение Майрамадаг).

Заинтересованные лица в соответствии с частью 7 статьи 45 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» вправе самостоятельно подать в орган кадастрового учета заявление о внесении в государственный кадастр недвижимости сведений о ранее учтенном объекте недвижимости.

ЭлиКам
ОКНА и ДВЕРИ из ПВХ
РАССРОЧКА на 5 месяцев
ГАРАНТИЯ. КАЧЕСТВО
КРЕДИТ – ОТП-банк
☎ 8-928-070-94-77.



ЗАКУПАЮ крупный рогатый СКОТ
на мясо и на докорм.
☎ 8-988-378-21-21.

ООО «АГРО-РЕГИОН» ПРЕДЛАГАЕТ
СЕМЕНА КУКУРУЗЫ
ФРАНЦУЗСКОЙ СЕЛЕКЦИИ:
РЖТ Алексей ФАО 360, РЖТ Велуксо ФАО 300,
РЖТ Моторикс ФАО 290, КСС 5291 (Росагротрейд).
Тел.: +7-918-702-65-89, +7-918-459-47-61.



Алагирский ЦУМ
27-28 ФЕВРАЛЯ, с 9 до 18 ч
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА:
КУРТКИ, ПАЛЬТО,
ЭКОШУБЫ.
НОВЫЕ ВЕСЕННИЕ МОДЕЛИ!
РАССРОЧКА на 6 месяцев БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ,
первоначальный взнос = 1 тыс. руб.
При себе иметь паспорт ☎ 8-964-041-99-00.

Санаторию «Тамиск» ТРЕБУЮТСЯ:
ИНСПЕКТОР ПО КАДРАМ, САНИТАРКИ,
ДВОРНИК, ХОЗРАБОТНИК.
Заработная плата по результатам собеседования.
Обр-ся по тел.: 8-918-825-55-55, 8-928-685-74-16.

ПРОКАТ ПАЛАТОК
на 100 – 500 мест. Обогрев.
ПРОКАТ ОБОГРЕВАТЕЛЕЙ.
☎ 8-988-831-57-21, 8-928-686-97-16.

ПРОКАТ ПАЛАТОК
100–500 мест. Белые и обычные тенты. Обогрев.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
☎ 8-928-864-53-51, 8-929-863-11-45.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ
ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТОВ КРУГЛОСУТОЧНО.
КАТАФАЛК, ОРКЕСТР, ДУДУК, ДОСТАВКА
РИТУАЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.
☎ 8-989-744-42-84, 8-918-822-06-53.

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО,
ВОЗМОЖНО УКОЛОМ. ОДЕЖДА, КАТАФАЛК, ОРКЕСТР,
ДУДУК. КИРПИЧ, ПЛИТЫ. ГРОБЫ, НАКИДКИ, ВЕНКИ.
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО. ПЕРЕВОЗКА ТЕЛА УМЕРШЕГО.
Возможна оплата после похорон. Обр-ся: г. Алагир,
ул. Ч. Басиевой, магазин «Стекляшка». ☎ 8-928-933-42-32.

В клинике «Семейная медицина» ВЕДУТ ПРИЕМ:
кардиолог,
невролог,
терапевт,
эндокринолог,
уролог,
травматолог,
ЛОР, сосудистый хирург, диетолог,
дерматолог,
гинеколог, педиатр.
С 1 МАРТА ОТКРЫТА ЗАПИСЬ К РЕВМАТОЛОГУ (боли в суставах).
Запишись прямо сейчас по тел. 8 (8672) 70-75-56.

ПРОДАЮТСЯ:

приватизированный жилой ДОМ в центре Алагира, на ул. С. Кодоева, 20. Общ. пл. 400 кв. м, 5 комнат. Цена 4,5 млн. руб. Торг. ☎ 8-928-073-19-45, Эльза.

ОТРУБИ; САХАР; МУКА: Аланская, «Агат», «Зеленокумск», «Смак», «Жаркофф»; КУКУРУЗА, ПЛЕХУРД, ЯЧМЕНЬ, КОМБИКОРМ (ПТ, КРС), СТАРТ, РОСТ, ФИНИШ, НЕСУШКА, жом, жмых, ячмень молотый; КРУПЫ по 5 кг, СОЛЬ; ТУАЛЕТНАЯ БУМАГА, САЛФЕТКИ; ТОПЛЕНОЕ МАСЛО, СГУЩЕНКА, МАСЛО подсолнечное.

Доставка. Работаем с 8 до 20 ч.
Наш адрес: угол ул. А. Агузарова и Ленина, магазин «Хойраг».
☎ 8-919-425-00-22,
8-928-687-56-13, Марат.

КУРЫ-НЕСУШКИ
☎ 8-960-445-60-87.

КУПЛЮ:

ГРЕЦКИЙ ОРЕХ:
очищенный – 400-500 руб/кг,
неочищенный – 70 руб/кг.
☎ 8-918-828-92-42.

УСЛУГИ:

НАСТРОЙКА ДУХОВОК электро- и газовых ПЛИТ любой сложности ПОД БЫСТРУЮ ВЫПЕЧКУ ОСЕТИНСКИХ ПИРОГОВ. Гарантия.
☎ 8-918-827-36-36,
8-928-927-36-36.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН на дому.
☎ 8-909-474-29-99,
8-989-743-06-09.

НАКРЫВАЕМ КРЫШИ. Подшивка, утепление.
СТРОИМ ДОМА под ключ.
☎ 8-928-482-55-44.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ любой сложности, в любом месте, без вывоза. ☎ 8-918-706-99-60,
8-918-704-74-59.

Использование материалов и клише допускается только с письменного разрешения редакции. При перепечатке ссылка на «Зарю» обязательна. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции, вёрстка – Валерий Козырев, Фатима Мамиева. Корректор – Эмма Лолаева.

УЧРЕДИТЕЛЬ: АМСУ Алагирского муниципального района РСО-Алания (363240, РСО-Алания, г. Алагир, ул. Кодоева, 45).
Газета зарегистрирована 15 ноября 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РСО-Алания, регистрационный номер ПИ № ТУ 15-00080.

Главный редактор
Д.Е. СУАНОВА

Телефоны редакции:
главный редактор – 3-29-72
зам. редактора – 3-59-73
ответственный секретарь – 3-59-75
и отдел экономики – 3-59-75
отдел социальных проблем и писем – 3-20-44
главный бухгалтер – 3-14-64.

Отпечатано в АО «Осетия-Полиграфсервис»: г. Владикавказ, пр. Коста, 11.
Подписано в печать в 16-40 (по графику — 17-00).
Индекс – 53916. Печать офсетная. Объем – 1 п. л. Тираж – 2347 экз.
Заказ № 208

Газета выходит во вторник, четверг, субботу на русском и осетинском языках. Цена свободная.
Адрес редакции и издателя: 363240, РСО-А, г. Алагир, ул. Сталина, 72.
E-mail: gazeta_zaria@mail.ru
сайт: zarya15.ru